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Îţi dorim mult succes!  
 
 

Punctaj acumulat _________ 
 
 

 

Raionul 
   
 

Localitatea  
  
 

Instituţia de învăţământ 
   
 

  
 

Numele, prenumele elevului 
   



  

Unități de măsură a informației 
 

1 bit – unitate elementară 

1B  (Octet) = 8 biți 

1KB (KiloOctet)     = 210 B   (= 1024 B) 

1MB (MegaOctet)  = 210 KB (= 1024 KB) 

1GB (GigaOctet)   = 210 MB (= 1024 MB) 

1TB (TeraOctet)    = 210 GB (= 1024 GB) 

 

      Tabelul puterilor numărului 2 
20 = 1 
21 = 2      29 = 512 

22 = 4      210 = 1024 

23 = 8      211 = 2048 

24 = 16     212 = 4096  

25 = 32     213 = 8192 

26 = 64     214 = 16384 

27= 128     215 = 32768  

28= 256     216 = 65536    

 

  

Bifați limbajul de programare pe care îl veți utiliza la rezolvarea sarcinilor incluse în Subiectul II și Subiectul III: 
 

❑ Pascal          ❑ C/C++ 

 
 



Nr Item Punctaj 

Subiectul I. (13 puncte) 

1 La un magazin online s-au propus reduceri la 8 modele de drone (Imaginea 1). Imaginile dronelor sunt 

codificate cu cuvinte binare de 

lungime egală. Setul de imagini 

ale dronelor este considerat sursă 

de mesaje, iar imaginile – 

mulțimea de mesaje distincte. 

Imaginea 1 

a) Calculați și scrieți în spațiul rezervat pentru răspuns cea mai mică lungime a cuvintelor binare de 
lungime egală, suficientă pentru codificarea și decodificarea univocă a mesajelor sursei date.  

Scrieți formula utilizată:                                                                    Răspuns: ____________ biți 

____________________________________________________ 

Scrieți calculele efectuate: 
 
 
 

b) Imaginea unei drone (Imaginea 1) este coloră cu dimensiunile de 64x32 pixeli și cu 16 niveluri de 
luminanță. Calculați și scrieți în spațiul rezervat pentru răspuns cantitatea de informație în KiloOcteți 
(KB), care se conține într-o imagine cu caracteristicile date.  

Scrieți formula utilizată:                                                                     Răspuns: ________ KB  

_____________________________________________________ 

Scrieți calculele efectuate: 
 
 
 
 
 

c) Fie dat codul binar Aiken de reprezentare a cifrelor zecimale: 

Cifră  0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 

Codul 0000 0001 0010 0011 0100 1011 1100 1101 1110 1111 

Decodificați mesajul reprezentat în codul Aiken (coloana stângă) și scrieți răspunsul în coloana dreaptă: 

1110010000010010  
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Subiectul II. (40 puncte) 

1. 
Uniți prin segmente simbolurile operatorilor limbajului de programare (Pascal/C++) și clasificarea acestora 
(pot fi mai mulți operatori la aceiași clasificare):  
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Limbajul Pascal Clasificarea 

-   

and  operator multiplicativ 

mod   

<=  operator aditiv 

/   

<>  operator relațional 
 

Limbajul C++ Clasificarea 

-   

&&  operator multiplicativ 

%   

<=  operator aditiv 

/   

!=   operator relațional 

 



2 Fie date declarațiile de variabile și următoarele instrucțiuni de atribuire:  

Limbajul Pascal Limbajul C/C++ 

Var x, y: integer; 

    c: char; 

int x, y; 

char c;  

x := 5;  c := ’3’; x = 5;  c = ’3’; 

a) Pentru fiecare instrucțiune din lista de mai jos scrieți în coloana din dreapta valoarea variabilei y: 

Limbajul Pascal Valoarea variabilei y 

 y := x div 2;  

 y := sqr( x );  

if c < ’9’ then y := x else y:= -x;  
 

Limbajul C/C++ Valoarea variabilei y 

 y = x / 2;  

 y = pow( x, 2);  

 if (c < ’9’)  y = x; else y = -x;  

b) Bifați din lista de mai jos categoria tipului de date din care face parte variabila c: 

❑ tip de date simplu         ❑ tip de date structurat 
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3 
Fie dată expresia matematică: 

𝑠𝑖𝑛(2+𝑎)

√|𝑏2−3|
 

Scrieți  această expresie în conformitate cu regulile limbajului de programare studiat: 

 

 

 

Notă: funcțiile predefinite ale limbajului Pascal – abs, sin, sqr, sqrt  

          funcțiile  predefinite ale limbajului C/C++ – abs, fabs, pow, sin, sqrt  
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4 Fie dat programul PASCAL: 

program p2; 

type T = array [1..10] of real;  

var A : _____________; 

    i, n : ___________; 

    S : ______________; 

begin 

  S := 0; 

  n := 5; 

  for i := 1 to n do  

     begin 

       A[i] := i / 2; 

       S := S + A[i]; 

       write ( A[i]:0:1 ,’ ’ ); 

     end; 

  writeln; 

  write ( S:0:1 ) 

end. 

Pentru programul p2 îndepliniți următoarele 

sarcini: 

a) Scrieți în spațiile rezervate în textul programului 

p2, desemnate prin ”___” tipurile variabilelor 

declarate în program, astfel ca programul să se 

execute fără erori. 

b) Subliniați în textul programului p2 instrucțiunea 

de afișare care efectuează trecerea din rând 

nou. 

c) Scrieți numele tipului de date definit de utilizator 

din programul p2: 

 _______________________________ 

d) Bifați valoarea de adevăr a afirmației 

”Programul p2 conține o instrucțiune de 

ramificare”:       ❑ Adevărat         ❑ Fals 

e) Scrieți ce se va afișa după execuția programului 

p2: 

________________________________ 

________________________________ 
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Fie dat programul C++: 

//program p2 

#include <iostream> 

#include <iomanip> 

using namespace std; 

typedef float T[10]; 

int main()  

{  

 ______ A; 

 ______ i, n; 

 ______ S; 

 S = 0; 

 n = 5; 

 cout<<fixed<<showpoint; 

 cout<<setprecision(1); 

 for ( i = 0; i < n ; i++ )  

 { 

  A[i] = ( i + 1 )/2.0; 

  S = S + A[i]; 

  cout << A[i] << ' '; 

 } 

 cout << endl; 

 cout << S; 

 return 0; 

} 

Pentru programul p2 îndepliniți următoarele 

sarcini: 

a) Scrieți în spațiile rezervate în textul programului 

p2, desemnate prin ”___” tipurile variabilelor 

declarate în program, astfel ca programul să se 

execute fără erori. 

b) Subliniați în textul programului p2 instrucțiunea 

de afișare, împreună cu manipulatorul care 

efectuează trecerea din rând nou. 

c) Scrieți numele tipului de date definit de utilizator 

din programul p2: 

 ______________________________ 

d) Bifați valoarea de adevăr a afirmației 

”Programul p2 conține o instrucțiune de 

ramificare”:      

❑ Adevărat         ❑ Fals 

e) Scrieți ce se va afișa după execuția programului 

p2: 

________________________________ 

________________________________ 

  

5 Ascensorul rapid într-o clădire zgârie-nori staționează doar la parter (etaj 0) și la etaje cu număr divizibil la 

10.  

Sarcină: Scrieți un program care, în dependență de numărul total de etaje ale clădirii N (0<N≤100) 

afișează numerele etajelor la care staționează ascensorul.  

Intrare: De la tastatură se citește un număr întreg – indicele ultimului etaj al clădirii.  

Ieșire: La ecran se vor afișa toate numerele întregi divizibile cu 10 mai mici sau egale cu N, separate prin 

spațiu. 

Exemplu: Intrare  Ieșire: 

 31 0 10 20 30 
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Subiectul III. (22 puncte) 

1 Fie dat programul Pascal: 
Program P3;            

Var x, y : string; 

 

 Function f(a : string):  

                   string; 

  Var i : integer; 

      b : string; 

  Begin 

    b := ’’; 

{1}   For i:=1 to length(a) do 

{2}     b := b + a[i]+’*’;  

    f := b;  

 End; 

 

Begin   

  x := ’info’; 

  y := f( x ); 

  Writeln( y ); 

End. 

 

Analizați programul P3 și îndepliniți 

următoarele sarcini: 

a) Scrieți numele variabilelor locale a 

programului P3: _______________ 

b) Subliniați în textul programului P3 

funcția predefinită. 

c) Scrieți valoarea parametrului actual din 

apelul funcției  f: _______________ 

d) Scrieți tipul rezultatului funcției f: 

____________________________ 

e) Bifați numărul de execuții ale  

instrucțiunii {2} din funcția f:   

❑ 2        ❑ 3         ❑ 4        ❑ 5 

f) Scrieți ce se va afișa în rezultatul 

executării programului P3:   

____________________________ 
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Fie dat programul C++: 
// Program P3 

#include <iostream> 

#include <string> 

 

using namespace std; 

string x, y; 

 

string f ( string a ) 

{ 

 int i; 

 string b=””; 

 

/*1*/  for ( i = 0; i < a.length(); i++ ) 
 

/*2*/ b = b + a[i] + ’*’; 

} 

 

int main() 

{ 

    x = ”info”; 

    y = f( x ); 

    cout << y; 

    return 0; 

} 

 

Analizați programul P3 și îndepliniți 

următoarele sarcini: 

a) Scrieți numele variabilelor locale a 

programului P3: _______________ 

b) Subliniați în textul programului P3 

funcția predefinită. 

c) Scrieți valoarea parametrului actual din 

apelul funcției  f: _______________ 

d) Scrieți tipul rezultatului funcției  f: 

____________________________ 

e) Bifați numărul de execuții ale  

instrucțiunii /*2*/ din funcția f : 

❑ 2        ❑ 3         ❑ 4        ❑ 5 

f) Scrieți ce se va afișa în rezultatul 

executării programului P3:  

____________________________ 

 



2 Un senzor digital de măsurare a umidității plasat în grădină transmite periodic datele la un dispozitiv 

automat de irigare. Pompa va porni irigarea grădinii, dacă umiditatea solului stabilită de senzor e mai mică 

decât pragul de control egal cu 4,2. Pe parcursul unei perioade senzorul a efectuat N transmiteri de date. 

Datele transmise au fost stocate în fișierul SOL.TXT.   

Sarcină: Scrieți un program care va determina de câte ori a fost declanșată pompa. Programul va conține 

o funcție cu numele start, care va primi în calitate de parametru un număr real – valoarea 

umidității solului. Funcția va returna 1 dacă umiditatea e mai mică decât pragului de control și 0 

– în caz contrar.  

Intrare: Fișierul text SOL.TXT conține în prima linie un număr întreg N (0<N≤100) – numărul de 

transmiteri de date. Fiecare din următoarele N linii conțin câte un număr real: în linia i+1 este 

înregistrat nivelul de umiditate a solului la măsurarea i.  

Ieșire: La ecran se va afișa un număr întreg – numărul de declanșări ale pompei. 

Exemplu: SOL.TXT: Ecran:  

 5 

7.0 

2.6 

5.3 

3.4 

4.3 

2 Rezolvarea va fi apreciată pentru: 

definirea tipurilor de date și  

declararea variabilelor; operarea cu 

fișierul text; citirea și scrierea datelor; 

implementarea algoritmului. 
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Subiectul IV. (25 de puncte) 

1 În aplicația MS Access a fost creată o bază de date. Conținutul curent al tabelelor bazei de date este 

prezentat în Imaginea 2. 

 

 
Imaginea 2 

Reieșind din conținutul tabelelor bazei de date din Imaginea 2, realizați următoarele sarcini: 

a) Bifați regimul de afișare a datelor în tabele, prezentat în Imaginea 2: 

❑ Design View                        ❑ Datasheet View 

b) Bifați valoarea proprietății Required pentru câmpul Cod_rez din tabelul Rezervare: 

❑ Yes                    ❑ No 

c) Scrieți în coloana din dreapta a tabelului de mai jos denumirea câmpurilor (doar câte o denumire de 

câmp) din tabelul Drone valorile cărora corespund tipurilor de date din coloana stângă.  

Tipul datelor  Denumire câmpului tabelului Drone 

Text  

Number  

Yes/No  

OLE Object  

Currency  
 

d) Scrieți denumirea câmpurilor prin care s-a creat legătura dintre tabelele Rezervare și Drone: 

            
 

e) Uniți prin segmente noțiunile din coloana stângă și specificarea din coloana dreaptă: 

Interogări 

 Obiecte proiectate pentru a crea o interfață utilizatorului pentru a introduce, 

edita și afișa înregistrările bazei de date. 

Formulare 

 Obiecte ale bazei de date, destinate tipării acestora și care nu permit 

modificarea datelor. 

  Obiecte care reprezintă adresări de căutare, analizare și/sau de modificare 

a datelor bazei. 
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f) În Imaginea 3 este prezentat formularul în regimul Form View și sunt indicate două elemente ale 

acestuia.  

 
Imaginea 3 

 

Scrieți în dreptul a două din cele trei elemente de control ale unui formular, din lista de mai jos, numărul 

corespunzător al acestuia indicat în Imaginea 3: 

• Element de control calculat:  _____________ 
• Element de control independent:  _____________ 
• Element de control legat:  _____________ 

 

2 Utilizând tabelele bazei de date din Imaginea 2, realizați următoarele sarcini: 

Completați în Imaginea 4 toate elementele necesare, inclusiv tipurile relațiilor dintre tabele, pentru a defini 

în regimul Design View o interogare.  

Interogarea: 

• Va afișa datele a 3 câmpuri: Model, Pret și Solicitant. 

• Va afișa informația despre rezervările solicitanților în denumirea cărora este prezent cuvântul 
Centrul (câmpul Solicitant) care sunt dotate cu camere de luat vederi (câmpul 

Camera).  

• Înregistrările vor fi sortate crescător după datele din câmpul Pret. 

Imaginea 4 
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